

8 МАРТА — МЕЖДУНАРОДНЫЙ ЖЕНСКИЙ ДЕНЬ

С праздником, товариши!



Плакат художника В. Конюкова. Издательство «Плакат».

Фотохроника ТАСС.

Слава советским женщинам!

Ежегодно советский народ, трудящиеся стран социализма и все прогрессивное человечество торжественно отмечают Международный женский день — 8 марта.

Претворяя в жизнь предначертания XXVI съезда партии, советские люди добиваются новых успехов во всех областях экономики, науки и культуры. Во всех этих достижениях велика заслуга наших женщин, ведь они составляют более половины тружеников, занятых в народном хозяйстве.

В районе хорошо известны имена передовиков соревнования работников ферм Ю. Ш. Кадимуллиной, Г. З. Магашевой, М. И. Акчуриной из Таналынского совхоза, С. С. Юлановой, А. С. Трофимовой из ордена Ленина Матраевского совхоза, Г. Ф. Ишимовой, Ф. З. Таймасовой из Акъярского совхоза, А. А. Абдуллиной, М. В. Билаловой из колхоза «Красный доброволец», Л. Г. Громаковой, С. М. Иштакбаевой из колхоза «Красное знамя» и многих других, которые вот уже много лет трудясь на важных участках работы, вносят свой достойный вклад в развитие животноводства в районе.

Среди передовиков производства мы видим также имена В. Ф. Гавриша — флотатора обогатительной фабрики Бурибаевского рудоуправления, члена бюро райкома КПСС, депутата райсовета, Н. Н. Насибуллиной — бригадира штукатурщиков ПМК-292, Г. Г. Атанбаевой — мастера по пошиву производственного управления бытового обслуживания населения. Хорошими показателями встречают свой праздник продавцы коопунивермага Т. Ю. Байрамгулова, М. Ярхаметова, из Татыр-Узякского потребкооперации М. Нилова, заведующая аптекой районной больницы Г. Г. Киселева, заведующая Алибаевским фельдшерским пунктом М. А. Аширова, фельдшер Целинной участковой больницы Л. С. Антбаева, учительницы из Первомайской 8-летней школы Г. З. Купцова, Новопетровской восьмилетней школы К. Х. Гареева и многие другие.

Ленинский завет — как можно больше женщин, именно женщин, привлекать к управлению государством, смело выбирать их в Советы — неуклонно осуществляется. Все больше их активно участвует в работе партийных, советских, профсоюзных, комсомольских и других организаций. Число женщин, выдвинутых в депутаты нашего районного, поселкового и сельских Советов, составляет 51 процент. Десятки, сотни женщин награждены орденами и медалями.

Усилия всех женщин района, как и всего советского народа, направлены сегодня на выполнение задач, поставленных ноябрьским [1982 г.] Пленумом ЦК КПСС и каждая из них считает делом чести своим вдохновенным трудом умножать богатство и славу своей Родины.

Знамя труда

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Издается
с 1. XI. 1931 г.

Орган Хайбуллинского райкома КПСС и
районного Совета народных депутатов Башкирской АССР

№ 29 (5688)

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 6 марта 1983 г.

Цена 2 коп.

Вышли победителями

По итогам социалистического соревнования неплохих показателей в минувшем месяце на выращивании молодняка крупного рогатого скота добились животноводы, молочно-товарных ферм Комсомольского и Худайбердинского отделений Хайбуллинского совхоза.

При плане 600 граммов 1153-граммового среднесуточного привеса добилась Г. С. Байгускарова из Комсомоль-

ской молочно-товарной фермы. А ее коллеги Х. Махмутова, М. Исянгильдина из Худайбердинской фермы, М. Миннурова из Комсомольской соответственно получили по 935—787 граммов.

Таких результатов им удалось добиться благодаря качественному уходу за молодняком и соблюдению правильно го рациона кормления.

В. СУХОДОЛОВ,
председатель профкома.

Ударным трудом

Успехами в труде начали многие операторы машинного доения коров Таналынского совхоза третий год одиннадцатой пятилетки. Средние надои по сравнению с прошлым годом выше. Особенно ударным трудом встречает Международный женский день оператор машинного доения Подольской молочно-товарной фермы Магатина Акчуриной. В 1983

году она решила на-
доить от каждой коро-
вы по 3200 килограммов
молока. В эти дни от
каждой фуражной ко-
ровы она надаивает по
9 килограммов молока.
Это лучший показатель
по ферме. Хорошо так-
же трудятся Любовь Ка-
ратова, Замхия Вага-
зова, Гульнур Кунако-
ва, Фанзания Нурбу-
латова.

Р. КАРИМОВА,
бухгалтер отделения.

У инициаторов соревнования

Механизаторы колхоза «Красный доброволец» в начале года выступили с обращением ко всем сельским труженикам района по образцовому подготовке сельскохозяйственной техники к весенним полевым работам 1983 года.

Они к 60-летию образования СССР подготовили всю посевную и почвообрабатывающую технику и ударными темпами с высоким качеством ведут ремонт тракторов, грузовых автомобилей, 68 процентов зерновых комбайнов и 79 процентов тракторных прицепов.

Так, план двух кварталов по ремонту тракторов за пять месяцев выполнен на 110 процентов, капитальный и текущий ремонт прошли 23 тракторов. Отремонтировано 11 грузовых автомобилей. По графику идет ремонт зерноуборочных комбайнов.

На 1 марта в исправном состоянии было 90 процентов тракторов, 84 процента грузовых автомобилей, 68 процентов зерновых комбайнов и 79 процентов тракторных прицепов.



Оператора машинного доения колхоза «Новый путь» Магикамал Кунакасову уважают в коллективе молочно-товарной фермы Новозирганской бригады за добросовестность и старание. Она трудится в животноводстве более десяти лет. Ее имя всегда в числе лучших работников. Так, во втором году одиннадцатой пятилетки Магикамал была признана лучшей дояркой колхоза. По итогам десятой пятилетки она награждена медалью «За трудовую доблесть». Кунакасова имеет большой опыт работы. Она в совершенстве освоила технологию ма-

шинного доения. Когда идет отел коров, ударник коммунистического труда Магикамал Кунакасова много внимания уделяет правильному раздою коров. Она заботится, чтобы с первых дней после отела за коровы был хороший уход, кормление, что обеспечивает высокие уроны молока в дальнейшем.

Передовая производственница М. Кунакасова является членом правления колхоза, третий созыв избирается депутатом Новозирганского сельского Совета.

НА СНИМКЕ: М. Кунакасова.

Фото В. УСМАНОВА.

А по итогам минувшего года ей вручен переходящий юбилейный знак ВЛКСМ. В нынешнем году Ямиля стремится достичь еще лучших показателей и выполнить принятые союзоблагодатства к 65-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

А. САГЛАЕВ.

Слово свое держим

Советские женщины-труженицы — активные

ПО ИТОГАМ второго года одиннадцатой пятилетки Марьям Билалова вышла победительницей в социалистическом соревновании среди доярок. При обязательстве 2600 килограммов она надоила 2918 килограммов молока и стала чемпионкой колхоза.

Чемпионка колхоза

Такой успех Марьям Валеевны не случаен. Более двадцати лет она трудится дояркой и за последние годы всегда завоевывает призовые места. И это благодаря ее упорному добросовестному труду, ежедневному стремлению поднять производительность своих коров.

С пяти часов утра Марьям уже на ногах. Ведь нужно спешить на ферму, а расстояние до фермы порядочное, в любое время погоды — в мороз, и в пургу, и осенне-весеннюю распутицу — надо вовремя прийти на ферму. И не раз, а три раза в день.

Марьям Валеевну мы застали на ферме. Только что закончила раздачу силоса. Вместе с бригадиром комплексной бригады № 2 колхоза

«Красный доброделец» Д. Назаровым вели разговор о состоянии дел на ферме, о том, какие есть возможности для большего получения продукции.

— По рациону на каждую фуражную корову отпускается 30 килограммов силоса, 1 килограмм

Подтверждают это и прошлогодние результаты труда.

Самое главное, Марьям Валеевна отдает любимой работе всю свою энергию, знание. Она животновод 1 класса, постоянно занимается над выполнением своего мастерства. На ферме создан депутатский пост из трех человек. В его состав вошли Марьям Билалова, Венера Кубикова, Рамзия Акилова — передовики производства. Марьям вот уже второй раз избирается депутатом сельского Совета, чутко и отзывчиво относится к различным просьбам избирателей, проявляет неплохую деятельность в своем округе.

М. В. Билалова не только передовик производства и общественница, главное — она заботливая и добрая мать. Шестеро детей у нее. Муж работает в школе. Старшая дочь Диля живет в Сургуте, работает воспитательницей. Миннегуль учится на первом курсе Сибайского медучилища. Газим, Гаяз, Нияз и Гульнур учатся в школе.

В Международный женский день хочется поздравить ее с весенним праздником и пожелать дальнейших успехов в труде, счастья в жизни.

Ф. МУХАМЕТОВ.

советского работника!

Первое время было очень трудно. Не была знакома с делопроизводством, оформлением бумаг, документов. За советом к ней, к молоденькой девушке, приходили люди гораздо старше ее. Нужно и необходимо было ответить на их вопросы, помочь им, найти теплее слово каждому. Несмотря на эти трудности, она работала, успевала везде.

К своим служебным обязанностям Мария Федоровна относится добросовестно, во всем любит порядок. Постоянно держит связь с депутатами поселкового Совета, умело организует работу самодеятельных организаций, принимает участие в работе постоянных комиссий. Делопроизводство в хорошем состоянии.

У Марии Федоровны хорошая семья. Муж, Егор Федорович, передовик производства. Вместе с мужем вырастили двух детей. Сын и дочь, принимают активное участие в общественной жизни поселка.

**Л. БИЛАЛОВА,
инструктор исполн.
кома райсовета.**

НА СНИМКЕ: М. Ф.
Любимова.

«С ней легко работать. Очень исполнительная, аккуратная, дисциплинированная, спокойная, никогда не сорвется, а приходится иметь дело с разными людьми», — так начала свой рассказ председатель исполнкома Бурибаевского поселкового Совета Любовь Алексеевна Шатиленко о Марии Федоровне Любимовой, которую в поселке знают от мала до велика.

С декабря 1952 года и по сей день работает секретарем поселкового Совета. Прошло 30 лет работы на посту



Хорошими трудовыми успехами встречает праздник — Международный женский день — токарь четвертого разряда Валентина Аркадьевна Степаненко. Около пятнадцати лет трудится она в мастерской Хайбуллинской геологоразведочной партии. Ударник коммунистического труда Степаненко ежесменно норму выработки выполняет на 110—120 процентов.

Встречая праздник

Бригады отделочниц ПМК-292, которыми руководят Н. Нураева и Н. Нагаева, второй год одиннадцатой пятилетки завершили неплохими показателями — успешно выполнили установленные планы.

В бригаде Н. Нагаевой 10 человек. Борясь за досрочное выполнение заданий третьего года пятилетки, они трудятся с поднятым настроением. План января и февраля ими выполнен на 120 процентов.

В индивидуальном соревновании более высокой выработки добиваются Н. Нураева и Н. Нагаева.

В настоящее время бригада Н. Нагаевой работает в поселке Садовый на строительстве детского сада.

В. АБДРАХМАНОВ.

получено 108 телят.

С душой относится к своей работе старейшая работница Яковлевского отделения П. С. Гордеева. В прошлом году от 318 коров ею было получено и сохранено 312 телят. За два месяца 1983 года получено 55 телят.

По сравнению с прошлым годом намного улучшила свои показатели по сохранности молодняка Невенченная М. телятница из Хворостянского отделения. С начала года ею получено 78 телят. Всего на сегодняшний день по совхозу получен 363 телятка, что на 22 больше по сравнению с прошлым годом.

В. ЮРЧЕНКО,
главный зоотехник
Акъярского совхоза.

УСПЕХИ ЖИВОТНОВОДОВ

Неплохих успехов добились животноводы Акъярского совхоза в канун Международного женского дня. Произведено молока по сравнению с прошлым годом больше на 32 процента. Всего государству на сегодняшний день сдано 2300 центнеров молока, это на 630 центнеров больше по сравнению с прошлым годом.

Следует отметить работу доярок Бузавлынского и Центрального отделений, которые сейчас надаивают ежедневно больше 7 килограммов молока от каждой коровы.

Хорошо трудится оператор машинного доения Г. Ефимова из Бузавлынского отделения у телятницы Тахтаровой Е. К. С начала года ею



В числе лучших животноводов колхоза имени Калинина часто называют телятницу Асиму Билалову. Опытный животновод старается получить и сейчас, в зимний период, высокие привесы от своих подопечных. И это ей удается. Так, в феврале каждый теленок в ее группе прибавил в весе по 700 граммов ежесуточно.

Комсомолка А. Билалова за успехи в социалистическом соревновании неоднократно награждалась Почетной грамотой правления колхоза, партийной, профсоюзной и комсомольской организаций.

НА СНИМКЕ: А. Билалова.

Фото В. УСМАНОВА.

УЧАСТНИЦЫ КОММУНИСТИЧЕСКОГО СТРОИТЕЛЬСТВА

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

В Акназаровской бригаде колхоза имени Салавата работает немало трудолюбивых женщин, которые вносят достойный вклад в выполнение Продовольственной программы страны. Так, доярки Флюра Сагитова и Зиган Кильдебаева из года в год добиваются хороших результатов в социалистическом соревновании животноводов колхоза. Во втором году одиннадцатой пятилетки Ф. Сагитова и З. Кильдебаева, нарядив от каждой фураж-

Рима Сафаровна Мусина вот уже многие годы работает музыкальным руководителем в детском саду «Чебурашка».

Много сил и энергии она отдает, чтобы все утренники-праздники в детском саду приносили детям и их родителям радость.

Часто мы, родители, наблюдаем, что наши дети дома, играя вспоминают музыкальные занятия и, конечно, подражают любимой для них Риме Сафаровне. Зал, где проводятся

ной коровы соответственно по 3021 и 2935 килограммов молока при социалистических обязательствах 2500 килограммов, заняли одно из первых мест среди доярок колхоза.

Большим авторитетом пользуются среди односельчан также продавец Зияя Таулбаева и почтальон Райса Сайпанова. Жители деревни всегда довольны их нелегкой, но почетной работой.

От имени односельчан хочется их поздравить с первым весенним праздником — Международным женским днем.

Г. КУТУКОВ.

утренники для детей, соответственно к каждому празднику, красиво оформляются, что отвечает эстетическим требованиям.

Мы, родители, от всей души поздравляем Риму Сафаровну с Международным женским днем — 8 Марта. Желаем ей дальнейших творческих успехов в работе, крепкого здоровья.

Р. ЯРБУЛОВА, А. АКБАЛИНА, Р. АБДУПЛИНА, Л. КАЗАККУЛОВА, всего 15 подписей.

БЫТОВИКИ СТАРАЮТСЯ

Работниками районного производственного управления бытового обслуживания населения план второго года одиннадцатой пятилетки по реализации бытовых услуг был выполнен на 108,8 процента, при плане 607 тысяч рублей реализовано 618,7 тысячи руб.

Больших успехов добиваются работники быта мастер-швеи Акъярского дома бытовых услуг Г. Алгушаева (она выполнила план прошлого года на 161,5 процента), закройщицы Бурибаевского дома быта Трунова Валентина, Долматова Надежда и Янина Антонина.

Двенадцатый год работает мастером-парикмахером в Бурибаевском доме быта Гульшат Сынбулатова. Годовой план ею выполнен на 115,5 процента.

Также хороших результатов добиваются приемщицы Саптарова Алима (Маканский комплексный приемный пункт), Исянбаева М. (Байгускаровский КПП) и многие другие.

ОТЛИЧНИК НАРОДНОГО ПРОСВЕЩЕНИЯ

Вот уже 14 лет работает учительницей математики Люция Раҳимьяновна Зиннурова.

Окончив в 1969 году Стерлибашевский государственный педагогический институт, она всецело посвятила себя любимой работе.

Люция Раҳимьяновна с детства нравилась профессия учителя. Поэтому, чтобы осуществить эту заветную мечту, она старательно училась. Привлекала ее особенно математика с ее строгостью железных формул и доказательств, где рассуждения, рассчитанные на «авось», немедленно будут отторгнуты. В своих стремлениях познать больше, она часто выходила далеко вперед за рамки учебных пособий. Этую любовь к математике она сохранила и поныне. Люция Раҳимьяновна имеет хорошую теоретическую и методическую подготовку. На уроках и после них она систематически проводит индивидуальную работу, применяет элементы проблемного обучения, что помогает учителю добиваться высокой успеваемости. Люция Раҳимьяновна работает без второгодников, по ее предмету на «хорошо» и «отлично» учатся более 70 процентов учащихся. Совмещает она строгость с лаской и добротой, поэтому отношение у нее к ребятам очень доверительное. Больше всего Л. Р. Зиннуровой удается воспитательная работа, да она и сама имеет



право об этом говорить, ибо класс ее (10 «а») активно участвует в общественной жизни школы. Много труда вкладывает учительница, чтобы дети росли добрыми и справедливыми. Только хотелось бы ей, чтобы и родители больше обращали внимание не только на то, как накормлены их дети, как они обуты и одеты, но и на то, какими интересами живут, отличают ли добро от зла, любят ли труд..

Отличник народного просвещения Л. Р. Зиннурова постоянно занимается самообразованием. Ее работа по самообразованию профсоюз-

ным комитетом школы оценена на «хорошо», а математический кабинет, руководимый Люцией Раҳимьяновной является одним из лучших в школе.

Л. Р. Зиннурова, несмотря на занятость, ведет большую общественную работу. Является она наставником молодых учителей, членом профсоюзного комитета и возглавляет производственную комиссию. Активно участвует в художественной самодеятельности и спортивных мероприятиях.

И. УРАЛОВ.

НА СНИМКЕ: Л. Зиннурова.

Фото Ф. МУХАМЕТОВА.

На достигнутом не успокаивается

НАША ДОЧЬ в тяжелом состоянии была доставлена в Ивановскую участковую больницу. Несколько часов подряд, не отходя от ее постели, врачи, медицинские сестры во главе с детским врачом Н. В. Третьяковой боролись за жизнь нашей дочери. Теперь ее

Выражаем благодарность

жизнь вне опасности, здоровье пошло на поправку.

Через районную газету «Знамя труда» еще раз хочется всем работникам участковой больницы выразить большую благо-

дарность, пожелать им крепкого здоровья, больших успехов в столь нелегком, но благородном труде.

Семья САГЛАЕВЫХ.
пос. Бурибай.



Шесть лет возглавляет коллектива производственного магазина № 10 ОРСа Бурибаевского рудоуправления Екатерина Владимировна Сафонова. В торговле она работает более пятнадцати лет. Ударник коммунистического труда Сафонова за достигнутые успехи в социалистическом соревновании среди продавцов ОРСа неоднократно награждалась Почетными грамотами. Покупатели и односельчане тепло отзываются о работе продавцов Анастасии Алексеевны Каримовой, Галины Григорьевны Лязиной и Валентины Васильевны Петровой. Они систематически выполняют план то-

ва. Так, во втором году одиннадцатой пятилетки ими продано товаров населению на 808 тысяч рублей при плане 745 тыс. План двух месяцев этого года также намного перевыполнены. Екатерина Владимировна очень тепло отзывается о работе техники Райсы Салимьяновны Мардамшиной, которая многие годы работает в этом коллективе.

НА СНИМКЕ (слева направо): Р. Мардамшина, Г. Лязина, Е. Сафонова и А. Каримова.

Фото В. УСМАНОВА.



Семь лет успешно трудится линотипистом в типографии комсомолка Гульсум Юламанова. За данный период работы в своем коллективе она снискала себе и большой авторитет, и уважение товарищей. А эти

качества не приходят сами по себе. Они завоевываются только лишь в постоянном и упорном труде.

А опыта ей сейчас, как говорится, не занимать. Из месяца в месяц перевыполняет она

Н. ЧЕМЕРЧЕЙ.
НА СНИМКЕ: Г. Юламанова.
Фото В. УСМАНОВА.

8 Марта — Международный женский день

о моем товарище

Самое главное в работе воспитателя — это любовь к детям и уважение к этому маленькому существу. Вот этими качествами и обладает Сагира Ишбулловна Сагинбаева — воспитатель старшей подготовительной группы ясли-сада «Тополек».

Вот уже 13 лет спешит она каждое утро к детям. Спешит с мыслями о том, не забыл ли кто из детей, чем интереснее занять их сегодня, как лучше передать накопленный опыт в работе с детьми?

В детский сад Сагира Ишбулловна пришла сразу же после окончания десятого класса и была принята на работу няней. Работа не из легких. Надо не только навести порядок

С любовью к детям

в группе, чисто вымыть посуду, но еще и помочь воспитателю в организации занятий. И все это она делала с большим желанием. Ее тянуло к детям. Она радовалась тому, что малыши каждый день узнавали что-то новое, а потом передавали свои знания в рисунках, играли, пели. Всему этому их учила воспитательница.

И она сделала выбор. Поступила в дошкольное педучилище на заочное отделение. Через год ей доверили группу детей. Конечно, было трудно. Учеба, да и опыта в работе еще не было, но помогли товарищи. Учили, как правильно составить план работы, как интереснее организовать работу в вечернее время. Помощниками в работе

и учебе были методические книги и журналы. Вскоре она окончила училище и ей стало легче работать.

Сейчас Сагира Ишбулловна каждое утро встречает ребят. У каждого из них есть желание рассказать своему любимому воспитателю о прочитанной вечером книге, показать игрушку, которую сделал. И каждого нужно выслушать, а время то редко: утренняя гимнастика, три занятия. Она прививает детям интерес к книгам, всячески развивает их фантазию, учит детей составлять рассказы по картинкам, делиться впечатлениями об увиденном. Воспитательница проявляет много выдумки и изобретательности, чтобы дать детям первые представле-

ния о цифрах и математических действиях.

Занятия сложные. Ведь половина детей этой группы должна пойти в школу и иметь достаточно знаний, быть физически развитыми, нравственно воспитанными.

В настоящее время С. И. Сагинбаева среди педагогического коллектива считается опытным воспитателем, и она от всей души помогает молодым, помня о том, что главным помощником в хорошей работе является старший товарищ. В эти праздничные дни хочется от всей души поздравить Сагиру Ишбулловну и весь колектив детского сада «Тополек» с 8 Марта.

М. КАРМАНОВА,
заведующая детским
садом «Тополек».

бесследно. Она вовремя посещает детей на дому, приглашает на прием и качественно делает прививки. В социалистическом соревновании среди участковых больниц по итогам второго года одиннадцатой пятилетки Ивановская участковая больница признана победителем и награждена переходящим красным знаменем. И здесь есть доля труда Анны Васильевны.

За свой добросовестный труд Анна Васильевна удостоена звания ударника коммунистического труда и в 1981 году награждена Почетной грамотой райкома КПСС и исполнкома райсовета. Большшим уважением и авторитетом пользуется она в коллективе. Фомина — наставник молодежи, по-матерински посоветует, поможет, щедро делится своим опытом.

Обаятельная, энергичная Анна Васильевна всегда в центре жизни коллектива.

о людях хороших

Дарит тепло

Многое пережила она в своей жизни: и голод, и холод, и безмерную тяжесть испытаний. Но не сломила ее эта ноша, не превратила в холодный камень ее душу. Наоборот, очень добра и отзывчива она по отношению к людям. Чужую боль переживает как свою наша свекровь — Бухарбаева Зулейха.

«Человека не воспитаешь злом» — говорит свекровь. И правда, какой бы человек ни входил в ее дом, всегда встретит с открытым сердцем, добрым словом. Не может она пройти мимо человека, попавшего в беду.

Поможет в меру своих сил.

Хоть и разменяла она седьмой десяток лет, не сидит сложа руки: то по дому хозяйничает, то вяжет своим внукам носки да варежки, то в огороде копается.

Будучи свекровью она является для многих примером. Тепло и свет принесут в дома своих детей. А невестки для нее все равно, что родные дочери.

Мы, ее невестки, очень гордимся тем, что у нас есть такая свекровь.

М. БУХАРБАЕВА,
учительница Акъярской
средней школы № 2.

6 марта — 70 лет со дня рождения (1913) А. И. Покрышкина, маршала авиации, трижды Героя Советского Союза.



Имя Александра Ивановича Покрышкина (на снимке) — прославленного летчика и военачальника, трижды Героя Советского Союза, маршала авиации — уже в годы Великой Отечественной войны было овеяно легендарной славой.

А. И. Покрышкин был в годы войны настоящей грозой для фашистских стервятников. Появление в воздухе Покрышкина и его товарищей вызывало панику среди врагов. Участвуя в войне с первых дней, А. И. Покрышкин создал и применил всесокрушающую формулу воздушного боя: «Высота — скорость — маневр — огонь», которая давала летчику-истребителю быть хозяином неба.

Много вражеских самолетов и другой техники уничтожил А. И. Покрышкин за годы войны, но не меньше пользы принес он и своими предложениями об изменении тактики воздушного боя.

Фотохроника ТАСС.



Анна Васильевна Фомина, которую вы видите на снимке нашего фотокорреспондента Вахита Усманова, более тридцати лет работает патронажной медицинской сестрой в Ивановской участковой

Голубой экран

Ежедневно по первой программе: 6.00, 18.30 — «Время». Информационная программа, 12.00 — «Новости [кроме понедельника, вторника, субботы и воскресенья]. Время московское.

ПОНЕДЕЛЬНИК, 7 марта 6.40 — Концерт казачьего хора, 7.10 — Будильник, 7.40 — Служу Советскому Союзу! 8.40 — Здоровье, 9.25 — Утренняя почта, 9.55 — Сельский час, 10.55 — Музикальный киоск, 11.25 — А. Цагарели — «Ханум». Спектакль, 13.45 — Чемпионат Европы по легкой атлетике, 14.25 — «Крылатая дочь Родины», 15.25 — Мультфильмы.

16.10 — Международная panorama, 16.55 — «Это мы не проходили». Фильм, 19.05 — Шире круг.

ВТОРНИК, 8 марта 6.40 — Сегодня Международный женский день, 7.25 — Поздравляем наших мам, 7.55 — Док. фильм, 8.20 — «С любовью к женщинам». Позитивная композиция, 8.45 — «Суббота и воскресенье». Фильм, 9.05 — Москвичка, 10.35 — Спорт за неделю, 11.05 — Пять конвертов с адресом БАМ, 11.50 — «Принцесса цирка». Фильм, 1-я и 2-я серии, 14.15 — Клуб путешественников, 15.05 — «Танцует Березка», 15.55 Мультфильм, 16.30 — Голубой огонек, 19.05 — «Снять фильм о Рине Зеленоой». Фильм-концерт.

СРЕДА, 9 марта 7.35 — Клуб путешес-

твенников, 8.25 — Концерт хоровой капеллы.

ЧЕТВЕРГ, 10 марта 6.40 — Отзовитесь, горнисты! 7.25 — «Рудин». Спектакль, 9.35 — Концерт ансамбля народного танца БССР, 12.20, 20.30 — Док. фильмы, 12.45 — Музыкальная передача для юношества,

15.00 — Наш сад, 15.30 — Ленинский университет миллиона, 16.00 — Веселые нотки, 16.15, 20.15 — Сегодня в мире, 16.30 — Наука и жизнь, 17.00 — Фигурное катание.

ПЯТНИЦА, 11 марта 7.40 — В мире животных, 8.40 — Концерт оркестра русских народных инструментов, 9.30 — Рассказы о художниках. Скульптор Вера Мухина, 9.55, 12.00 — Новости, 13.10 — Играет К. Оганян (фортепиано), 13.40 — Шахматная школа, 14.10 — Концерт ансамбля «Умарина», 14.50 — Мультифильмы, 15.50 — Ни одного отстающего, 16.00 — «Память», Телеочерк, 16.15 — Сегодня в мире, 16.30 — «Весенние мелодии», 17.05 — «В компании Макса Линдера», Фильм, 19.05 — Хоккей, «Спартак», «Динамо» (Москва).

СУББОТА, 12 марта 7.35 — АБВГД в ейке, 7.45 — 11-й тираж «Спортивного», 8.15 — Для вас, родители! 8.15 — Больше хороших товаров, 8.45 — Академик В. И. Вернадский, 9.30 — Фестиваль «Радуга», 10.00 — Русский музей, 10.30 — Хочу все знать, 10.40, 13.25 — Чемпионат мира по фигурному катанию, 11.15 — Сегодня в мире, 12.10 — Фильм — детям, «О чём молчала тайга», 13.30 — Очевидное — невероятное, 14.30 — Беседа политического обозревателя, 15.00 — Мультифильм, 15.20 — Содружество, 15.50, 19.05 — Док. фильм, 16.45 — На экране кинокомедия «Волга-Волга».

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 13 марта 6.40 — Док. фильм, 6.55 — Будильник, 7.25 — Служу Советскому Союзу!, 8.25 — Здоровье, 9.10 — Утренняя почта, 9.40 — Встречи на советской земле, 9.55 — Сельский час, 10.55 — Музыкальный киоск, 11.25 — С. Михалков, «Пена». Спектакль, 13.30 — Клуб путешественников, 14.30 — Родники народной инициативы. В передаче принимает участие кандидат в члены Политбюро ЦК КПСС, первый секретарь ЦК КП Грузии Э. А. Шеварднадзе, 15.30 — Концерт ансамбля «Зебра», 16.00 — Международная panorama, 16.45 — Авторский вечер Р. Гамзатова, 19.05 — Фигурное катание. Показательные выступления.

Следующий номер газеты выходит 10 марта.

Редактор
Ш. М. БАЙГУСКАРОВ.

Адрес редакции и типографии: БАССР,
село Акъяр, проспект Целинный-37.

Телефоны: редактор — 2-11-95, зам. редактора, ответ. секретарь, отдел сельского хозяйства — 2-15-95, зам. редактора, отдел партийной жизни — 2-13-97, отдел переводов — 2-14-95, отдел писем и радиокорреспондент — 2-13-95, фотокорреспондент и бухгалтерия — 2-14-98, директор типографии — 2-15-62, наборный цех — 2-14-87.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу, на русском и башкирском языках.